中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2022年2月14日

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

农历壬寅年正月十四 今日4版 指尖白城



(白城日报微信)











### 我市以建设乡村振兴创新区为统领

# 构建监测帮扶体系 筑牢返贫致贫防线

本报讯(记者姜宁)2021年以来,我市以建设乡村振兴创 新区为统领,聚力构建"235"监测帮扶体系,坚决筑牢返贫致 贫防线,努力把脱贫攻坚"白城成果"提升为乡村振兴"白城模

星期一

创新两项举措,织密织牢监测网格。在全面落实农户 自主申报、基层干部排查、部门筛查预警等监测方式的基础 上,我市建立了部门排查比对机制和开发防返贫监测"一村一 员"专岗两项举措。

建立部门排查比对机制。突出"一收入两不愁三保障",对 农业农村、教育、卫健、医保、住建、民政等9个行业部门,定量 细化排查要求,逐月比对行业信息,全年开展数据共享24次, 数据比对7次,汇总信息8.7万条,进一步强化了行业部门齐抓 共管防返贫的工作机制。

开发防返贫监测"一村一员"专岗。用好村级光伏电站收 益,在全市919个行政村实施"一村一员"计划,聘用防返贫监 测专岗933人,逐月开展入户排查、监测帮扶工作,全市新纳 入监测帮扶人口1037人,进一步织密了村组监测网格。

强化三个排查,做到早发现早预防。在全面落实县、 乡、村常态化排查基础上,我市强化三方面专项排查,积极做 到早发现早预防。

强化扶贫产业项目排查。聚焦全市7.8万脱贫户"收入不 减",逐户排查需要人力物力和时间成本高等实际问题,我市 转换工作思路,从排查每户收入向排查收入来源转变,逐月排 查252户带户龙头企业和451户带户合作社的分红情况、生产 经营情况,确保管住收入源头,解决减收隐患。

强化致贫返贫隐患排查。聚焦"监管不松",明确"大病、慢 病、危房、上学、生活出现困难"等5个风险隐患点,组织相关行 业部门逐月排查,综合5个方面的行业排查信息,组织村"两 委"、第一书记和驻村工作队员入户核实,及时监测帮扶到位。

强化行业扶贫政策排查。聚焦"政策不摘",突出"三保障" 及安全饮水,持续排查行业政策落实情况,严防政策断档。 2021年全年排查义务教育阶段学生11.5万名,对154名因身 体原因不能入校读书的贫困学生实行送教上门;排查大病支 出情况,对支出较大的135人纳入监测帮扶;排查30万户农房 建设质量,对符合条件的1948户进行危房改造;排查农村集 中供水1627处,维修农村供水工程472处。

一狠抓五类帮扶,确保脱贫成果持续巩固。在抓好排查 和监测的同时,我市突出增收、减支"两条线",因人因户综合 施策,狠抓五类帮扶,打出一套防返贫监测帮扶的"组合拳"。

产业带户帮扶。5个县(市、区)将衔接资金50%以上用于 发展产业,全年投入产业发展资金5.9亿元,新实施到户项目 34个,全市产业项目累计发展到664个,带动7.8万户脱贫户 分红增收,特别是肉牛饲养量发展到43.9万头,同比增长 55%,脱贫人口人均纯收入从2020年底的9813元增长到 12496元,增长27%。

稳岗就业帮扶。坚持把就业帮扶作为促进脱贫人口增收 的重要渠道,狠抓载体创建、技能培训、服务供给,脱贫人口稳 定就业达到3.8万人,超出2020年3823人;新开发公益岗 3000余个,全市农村公益岗总规模达2.5万个,就业总人数和 公益岗位人数均位居全省第一。

落实政策帮扶。全面落实教育、医疗、住房、饮水、金融等 帮扶政策的基础上,与科大讯飞合作,建设覆盖乡镇卫生院的 "智医助理"平台,提升基层看大病、治小病、防未病能力,累计 辅助诊疗3.4万人次。狠抓小额信贷工作,全市发放小额信贷 2.09亿元, 历年累计贷款 1.2万户、9.79亿元, 户贷率达到 46.78%,户贷量3.44万元,全省排名第一

白城日報公益广告

兜底保障帮扶。加强农村低保、五保、特困、残疾人员兜底 保障力度,兜底帮扶监测人口916户1715人。全市累计6万名 脱贫人口纳入低保,临时救助7571人次,发放临时救助金428 万元;政府代缴养老保险费5.9万人、598万元;发放残疾人两 项补贴6891万元。

强化包保帮扶。着眼长效常态,制定了《白城市各级包保 干部开展"三帮扶一推动"活动方案(2.0版本)》,先后两轮共 3.5万名干部驻村入户帮扶,解决监测人口和农村发展的各类 问题1000余个

当前,我市将以打造乡村振兴创新区为统领,进一步抓好 "四网一点四增收"、提升农村基础设施和公共服务水平上下 功夫,并对新启动84个示范村强化投入,集中资金、资源和力 量,确保完成年度创建任务



#### "故节当歌守,新年把烛迎。"每到春 节,最让中国人念念不忘的醇厚味道就 是年味儿。春联、年画、舞狮、团圆饭、拜 年、庙会、社火、压岁钱……"春节怎么过" 的选择因人而异,但一定少不了温暖人心 的年味儿,离不开沁人心脾的文化气。正 因如此,惦记年味儿、营造年味儿、传递年 味儿,是人们乐在其中的生活仪式,也反 映着不同时代文化创新的可贵尝试。

和

徝

今年春节期间,国博开设"中国古代 饮食文化展"。观众徜徉于喜乐氛围的同 时,还可以喝到嫦娥奔月拉花的咖啡、吃 到大盂晶模样的雪糕。庄重的文化殿堂 与红火的节日民俗不期而遇,带给人们 别具一格的体验。

如果说"博物馆里过大年"是激活传 统文化的主场,那么春节文创就是与现 代生活息息相关的市场。今年是农历虎 年,上海博物馆以金代磁州窑的虎形瓷 枕为图案元素,开发出虎年"岁岁平 安"帆布包、虎运青松挂毯等文创产 品; 三星堆博物馆以出土的青铜大立 人、纵目面具和金面青铜人头像为造 型,研制出祈福神官系列盲盒;安徽博物 院以馆藏特色文物为依托,推出虎年创 意折叠红包以及龙虎纹鼓座摆件等新春 特色文创 …… 这些别出心裁的"文创年 货",包含虎虎生威的寓意、福佑平安的 祝愿、吉祥如意的期望,在传统底色上描 绘现代色彩,在传统语境中进行现代表 达,既给生活加分,也给节日添彩

新春佳节,是日常生活中浓墨重彩 的一笔,也是文化积淀的精彩纷呈。年的 味道或许不断变化,但年的意义始终如 一。烟花爆竹燃放得少了,万家团圆的喜 庆氛围却丝毫不减;铺张浪费的陋习渐渐 消失,清新简约的仪式层出不穷。博物馆 里,厚重的云梦秦简、恢弘的千里江山图、

古雅的贾湖骨笛,传承不息的文化味儿是年味儿的深厚滋养;博 物馆外,琳琅满目的文创产品,各式各样的定制礼盒,历久弥新的 文化元素,热气腾腾的烟火味儿是年味儿的丰富载体。今天,春节 "新的打开方式",就是不拘泥传统、不迎合流俗,既有文化的张 力,也有时代的活力,共同烹制年的味道、诠释年的意义。

迎来送往中,年味儿就在唇边,在耳畔,在眼前,在心间。只 不过,年味儿不是简单的复制粘贴,更不是机械的生搬硬套。精 心设计的春节文创也好,精彩呈现的文化展览也罢,都不能停留 在春节符号的简单堆砌,而是要在守正创新中让收藏在博物馆 里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活 起来,真正勾连起人们的情怀、生活的记忆、文化的魅力。

"吉虎迎新岁,山河庆升平。"正如一款春节文创产品的设计理 念所诠释的那样:让属于历史的神采再次焕然于我们的案头桌边, 见证时间的流光与我们的日常生活重叠辉映。文化常青,生活常 新,自然就能年味儿长存。 (据《《人民日报》》)



### 全市宣传部长会议召开

日,全市宣传部长会议召开。

市委常委、宣传部长薛智金出 席会议并讲话。

会议传达了全国、全省宣传部 长会议精神,省委书记景俊海在省 委宣传部全体干部会议上的讲话 向、立心铸魂, 持续推动习近平 精神及市委书记李明伟关于全市 宣传思想文化工作的批示。

"最后一公里"。

本报讯(记者李政孚)2月11 宣传思想文化战线坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为 指导,各项工作整体推进、成效显 著,为白城高质量跨越式发展凝聚 了思想共识、贡献了智慧力量。

薛智金指出,过去一年,全市 聚力,大力营造迎接、宣传、贯 加会议。

国网白城供电公司

服务企业关注民生 全力优化营商环境

本报讯(李健竹 张磊)国网白城供电 服务"。依托"办电e助手"大力推行"阳光

公司党委持续深化党建融入中心工作,从 业扩",解决了客户获取办电信息难、多方

服务企业到关注民生,不断致力于优化营 沟通不畅等问题,实现了"我的办电我做

商环境,把服务人民美好生活需要作为工 主"。积极推广"网上国网"客户端,形成电

作的出发点和落脚点,全力打通用电服务 费缴纳、账单查询、故障报修、报装装电等

全面深化"放管服"改革,实行"三零 少跑路"。

彻党的二十大浓厚氛围; 要着眼 立德树人、成风化人, 不断提升 公民思想道德素质和社会文明程 度;要着眼文化强市、筑根塑 魂,大力促进人民精神生活共同 富裕;要着眼固本培元、正本清 源,牢牢掌握意识形态工作领导 权话语权;要着眼从严从实、建 章立制,全面加强和改进宣传思 想战线党的领导,不断开创我市 宣传思想文化工作新局面。

各县(市、区)党委常委 薛智金强调,要着眼举旗定 宣传部长,各开发区(园区)党 工委(党委)分管领导,市委宣 新时代中国特色社会主义思想深 传思想工作领导小组成员单位和 人人心; 要着眼正面宣传、凝心 市总工会、市妇联主要负责同志参

### 全市政银企对接会议召开

日,全市政银企对接会议召开。

市政府副市长沈雪松出席会议

会上,各银行机构汇报了创新

和开发金融产品情况;市发改委做 不断提升企业融资能力,提升企业诚 了重点项目推介发言;市工信局做 了重点企业推介发言;银行与企业 签订了融资服务意向协议。

大力推行主动办电业务,努力做好企

业"电保姆"。组建由客户经理和发展、运

检、基建等专业人员组成的"1+N"业扩报

装服务团队,实行"一条龙"服务模式,根

据企业实际情况制定方案,压缩办电环

节,提高办电效率,引导帮助企业尽早用

了社会各界的肯定,公司荣获2021年度

"白城市软环境建设工作先进集体"称号。

国网白城供电公司良好的服务得到

电,实时响应客户需求。

沈雪松指出,2021年,我市服 员",全力建设更加美好的白城。

本报讯(记者李政孚)2月10 务实体经济能力持续提升,积极助 力乡村振兴,金融环境保持稳定。

沈雪松强调,要切实提高金融扶 持力度,持续增加信贷投放,强化金 融精准供给,加强金融服务力度。要 信意识、管理意识和主动对接意识。 对接的"联络员""监管员"和"组织

### 坚守一线 风雪护航

●本报记者 李政孚

2月11日,我市迎来新春第一场降 及时处置。" 雪天气。当天上午,记者在省高速公路集 团有限公司白城分公司到保收费站看 到,省交通运输综合行政执法局白城分 局工作人员正在检查车辆,并与收费站 工作人员一起进行积雪清扫。

### 防疫检查 一直在路上

春运开始以来,省交通运输综合行 政执法局白城分局、市交通运输综合行 政执法支队和省高速公路集团有限公司 等部门工作人员为确保广大人民群众能 够有一个安全、畅通的出行道路环境,始 终坚守,护航春运。

省交通运输综合行政执法局白城分 局白城执法大队负责人王恒说:"自春运 开始以来,白城分局白城执法大队联合地 方,全力做好春运防疫、'两客一危'和'黑 车'检查等工作,做到24小时工作不间

行政执法局白城分局共联合出动执法人 员 160 人次, 执法车辆 62 台次, 巡查里 程5372公里,共检查"两客一危"、疑似 "黑车"115台次,对超限运输轻微违法 车辆警示教育5台次,签订信用承诺书5 份,全力护航春运。

### 省市联动 合力保安全

为了更好地做好春运护航工作,省 交通运输综合行政执法局白城分局联合 市交通运输综合行政执法支队,共同参 与到春运护航工作中。

市交通运输综合行政执法支队农村 公路路政执法大队三中队中队长王亮在 春运开始后,就一直在道路上坚守。据他 介绍,他们每天对过往车辆进行路检路 查,检查超载超限和客车超员等情况,并 断,并每天开展日常巡查,遇到突发状况 对佩戴口罩和系安全带等安全防疫情况

进行检查。春运以来,大队共出动车辆 175台次,出动警员328人次,检查车辆 4712台次。

### 及时作业 清雪保畅通

面对本次降雪,在省交通运输综合 行政执法局白城分局的指导督促下,省 高速公路集团有限公司白城分公司白城 养护工区高度重视,立即出动清雪机械 据了解,春运以来,省交通运输综合 对辖区内道路积雪进行清理。白城养护 工区主任高广宇说:"我们负责整个辖区 的安全设施维护、绿化、保洁、路面巡查 和清雪等工作。春运期间,一直全力做好 自身工作。特别是针对此次降雪,出动了 4台滚刷车、2台警戒车和9名人员,对 所辖76.757公里范围内积雪进行及时 清扫,在高速公路上顶雪作业,做到边下 边清,确保通畅。'

> 一线交通人,已成为过往司乘人员 眼中的一道亮丽的风景线,他们在无怨 无悔保障人民群众利益的基础上,共同 助推交通运输事业不断发展,使人们收 获更多幸福感、获得感和安全感。



## 白城市常态化疫情防控指挥部通告

新增2例确诊病例和1例无症状感染 者。根据当前疫情形势,为严防疫情输

2月12日,云南省文山州麻栗坡县 栗坡县返(来)白人员必须第一时间主动 向所属社区(村屯)和单位登记报备,如 一、2022年1月29日以来文山州麻 合落实相关防控措施,对因瞒报、谎报造 应责任。

成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上 述地区返(来)白人员的网格化排查,严 格落实居家隔离管控措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导, 引导返(来)白人员主动报备。对从中高 风险区和中高风险区所在市(州)返(来) 白人员,凡是不履行主动报备手续、隐瞒 实报告相关信息,提供活动轨迹和个人 行程的,一律落实集中隔离措施,费用自 健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配理;造成严重后果的,要依法依规追究相 (下转四版)



一站式服务,做到"让数据多跑路,让客户

雪国 形成冰球, 降温又 邱会宁 范海姆 又将湖面速冻, 取引游戏 辉形客 摄成拍

解方

入,现就有关事项通告如下。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗

今天白天到夜间多云,西北风3级。最高气温零下9℃,最低气温零下22℃。明天白天多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打电话12121。